

## میرامن کی کردار نگاری باغ و بہار کی روشنی میں

عام طور سے فقہ کی ترتیب کرداروں کے ذریعہ عمل میں آتی ہے۔  
کردار کے نقول کہانی بناتے ہیں۔ فنکار اپنے اپنے فن و ادب کے مطابق کسی  
کردار میں رنگ بھرتا ہے۔ وہ واقعات کا کردار کے ساتھ اس  
طرح کا تعلق پیدا کرتا ہے کہ دونوں ایک دوسرے پر روشنی ڈالتے ہیں  
کردار کی خوبی نہ صرف کہانی بناتی ہے بلکہ بعض اوقات وہ حالات  
اور نظریات کی ترجمان بن جاتی ہے۔ جسے فنکار کی فن پر گرفت  
کہتے ہوتے ہیں۔ وہ ماحول کا خاص خیال رکھتا ہے۔ لازوال کردار وہی  
ہوتے ہیں۔ جو انسان کمزوریوں اور محاسن کو اپنے اندر پورے طور  
پر جذبہ لے لے پڑے ہوتے ہیں۔ اس طرح کردار نگاری کا فن  
بھی ریاضت کی طرح ہے۔ اچھا فنکار جزئیات پر نظر رکھتا ہے اور  
بڑا فنکار ہرگزئی کردار کے ساتھ ساتھ چھوٹے کردار کو بھی زندہ  
رکھنے کی کوشش کرتا ہے۔

اردو داستانوں میں باغ و بہار کی اہمیت و عظمت مسلم و غیر  
سے۔ نقول ڈاکٹر سید احتشام حسین "فن داستان گوئی میں اس سے  
بہتر اور جامع اور کونے نمونہ نہیں۔ واقعہ یہ ہے کہ باغ و بہار اردو داستان  
داستانوں کی پیشانی کا نور ہے۔ یہ اسلوب کی عظمت اور کردار نگاری  
کا باب میں ایسا روشن معیار ہے جس سے فن و نثر کی ندیاں  
روانہ نظر آتی ہیں۔"

جزئیات سے میرامن نے عام داستان نگاروں کے برعکس اختصار  
زندگی اختیار کی ہے۔ انہوں نے کرداروں، واقعات اور جزئیات  
کے بیان میں ہرگز اختصار نہیں کیا۔ مگر یہ خیال محدود رکھا ہے کہ کہانی  
میں سے انہیں کوشش کرتے ہیں۔ جو کردار یا واقعہ کا صحیح طور پر  
صور سامنے لانے میں معاون ہو۔ یہ ان کی فنکارانہ جاہلہ کشی  
ہے کہ شخصیت کو اعمار سے اور کردار کو صحیح تصویر کشی  
کے لئے ان جزئیات کی ضرورت ہوتی ہے انہیں کوشش کرتے ہیں  
کردار نگاری۔ میرامن کردار نگاروں میں سرور سے زیادہ  
بڑے فنکار نظر آتے ہیں۔ وہ نفسیاتی انداز سے کردار نگاری  
کا فرض انجام دیتے ہیں۔ وہ کرداروں کے تعارف کا یہ



شرع میں ہے چند جملے ایسے کہ دیتے ہیں جن پر آئندہ وہ امر کرنا  
کی بیجا رکھتے ہیں۔ میرا من صرف زبان ہی کے جادوگر نہیں کر دے گا اور ان  
بھی راز دار ہیں۔ باغ و بہار کا قاری مجسم اشتیاق و انتظار میں  
جاتا ہے اور آئندہ آنے والے واقعات کو ٹہری بے چینی سے معلوم

کرنا چاہتا ہے۔ میرا من جو کروا رہا ہے کہ میں وہ ان کے ہاتھوں  
تغذیر و معاشرت۔ میرا من جو کروا رہا ہے کہ میں وہ ان کے ہاتھوں  
و معاشرت کا آئینہ ہوتا ہے۔ پر کردار کے متعلق گفتگو اور عمل  
اسکے عمر بے غم۔ وہ غم گروں کی توفیقات کو ہمیشہ لہجہ انہماک  
پر دیتے ہیں۔ وہ فقہ کی انفرادی طرح اہتمام کو بھی دلچسپی  
نہا دیتے ہیں۔ وہ کردار نگاروں میں لفظوں کے استعمال میں فن برتا  
مظاہرہ کرتے ہیں۔ ان کے بات کہنے کی رفتار دھیمی ہوتی ہے اور  
فطری ہوتی ہے۔ قاری کو کھلی ہوا حالت میں ہوتا کہ وہ جلدی میں ہوتا  
کردار خوبی۔ میرا من کے پر کردار کا ایسا ایک خواہش منہا ہے۔  
مثال کے طور پر بھلا درویش و قاردار سے۔ صحبت میں انہماک سے  
اس کا پر کردار پوری کہانی میں قائم رہتا ہے۔ کرداروں کی زبان میں  
ان کے مخصوص طبع اور حالات کے لحاظ سے ان کے جذبات اور نظریات  
کا لحاظ رکھا گیا ہے۔ بطور مثال کسین جو ایک قیمتی کردار ہے  
اک کے بیان میں ہم یہ چیز دیکھ سکتے ہیں۔

میرا من کے کرداروں میں ایک مذہبی رجحان ملتا ہے ان کا  
بہ فنی کمال ہے کہ وہ شریک با بگڑستی سے اسلام کی عظمت کا لفظ  
ڈلوں میں بیٹھا دیتے ہیں۔ اصلاح لانے کے بارے میں جہاں بھی  
واقعات پیش آتے ہیں ان میں غماز کو ہتھیار بناتا ہے۔ نصیحت  
خبر کے ساتھ ساتھ سچے سچے ہوتے ہیں۔ مگر مگر آتے ہیں زور سے ہیں اور  
دعا میں مانگتے ہیں۔

باغ و بہار میں قصہ کے کرداروں میں مری کی بے ساختہ اور مشاہدت سے کہیں  
نیا نہیں ہے مثلاً سارک کردار عشق کرتے ہیں سب و عشق کو دیکھ  
کرنے جو کچھ ہو جائے میں سب کو محبتوں کا سامنا کرنا بیڑا ہے سب کو  
مشکلوں کوئی نقصان پوش دور کرنا ہے۔ سب ناز و نعم کے پالنے میں مشاہد  
ہیں اور ایک نظر سے توجہ کے ترچان ہیں۔